浙江省2010年初中毕业生学业考试(丽水卷)科学试题参考答案及评分标准

一、选择题(本题有20小题，每小题3分，共60分。请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	D
	B
	C
	B
	D
	C
	A
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	A
	B
	D
	D
	A
	A
	C
	C
	A


二、简答题(本题有9小题20空格，每空格2分，共40分)

  21．东北方向(或东北)    1.5

  22．惯性    动(或机械)

  23．(1)石头稀盐酸

      (2)水土流失(或土壤沙化、森林面积锐减、气候恶化等其它合理答案也给分)

  24．(1)近心端    (2)血液循环    (3)人工被动(或人工、特异性)

  25．运动状态7.5×105
  26．(1)反射    (2)1.44×105
  27．800

  28．(1)脂肪

      (2)消化与吸收(只填“消化”或“吸收”给1分)

  29．2NaOH＋CO2＝Na2CO2＋H2O    有气泡产生    NaCl(或氯化钠)

三、实验探究题(本题有5小题15空格，每空格2分，共30分)

  30．(1)不均匀  (2)顶芽  (3)子叶

  31．(1)②    (2)过滤

  32．(1)适应  (2)褐色(或深色)

  33．(1)①

[image: image1.png]



       ②金属活动性的差异    水果的种类    

     (2)极板间的距离

     (3)水果电池的电压与极板间的距离是否有关?(其它合理说法也给分)

  34．(1)液体的表面积(或容器口大小)    

      (2)干燥的土壤

      (3)甲

四、分析计算题(本题有4小题，第35题4分，第36题8分，第37题8分，第38题10分，共30分)    

  35．(1)小球藻(2分)

      (2)小球藻→水蚤→虾→鱼(2分)    

  36．(1)CO(或H2或C)(2分)

      (2)氧气和水(2分)

      (3)设需要10％的硫酸铜溶液的质量为x

     Fe   +  CuSO4===FeSO4+Cu    (1分)    

     160      64    

     10％x    16千克

     160﹕64＝10％x﹕16千克    (2分)

       x＝400千克    (1分)

  37．(1)12：3：8(2分)

      (2)中枢神经(或神经)(2分)  醉酒(2分)

      (3)越大(2分)

  38．(1)电磁感应(2分)

      (2)3.08(2分)

      (3)W＝Pt＝0.5千瓦×1小时＝0.5千瓦时(2分)

         减少二氧化碳的排放量＝1000×8×0.5千瓦时×(0.42—0.16)千克／千瓦时=1040千克(2分)

      (4)二十年电费＝20×365×8×0.5千瓦时×0.54元／千瓦时＝15768元

         风光互补发电成本＝5000元+4000元十1000元+2000元×5+2000元＝22000元

         因为风光互补发电成本高于二十年电费，所以不经济，建议不安装该装置。(2分，没有具体计算分析不得分)

[image: image2.png]K&B #EAKPER

EENBE EI0mE





